

## Zpráva z akce „Transfer zkušeností z MAS Pardubického kraje do MAS Karlovarského kraje“

**3. – 5. května 2023  
Pardubicko**

Tuzemskou exkurzi do Pardubického kraje realizovala Celostátní síť pro venkov (dále jen CSV) společně s Místní akční skupinou (MAS) Sokolovsko. Exkurze započala ve středu 3. května 2023 v Karlovarském kraji představením lektorů a koordinátorky CSV pro Ústecký a Karlovarský kraj Ing. Marcely Synkové. Ve Hlinsku byli účastníci přivítáni projektovou manažerkou MAS Hlinecko, Janou Mrkvičkovou, která doprovázela účastníky po celou dobu exkurze.

První návštěva mířila do obchodu Řeznictví U Švandů, kde podnikatel Vladimír Švanda povyprávěl, jak se mu díky dotacím povedlo pořídit tři chladicí vitríny, dvě pultové počítačové váhy, pokladní systém, software s hardwarem centrálního řízení a dopravní vůz s chladicí jednotkou do 3,5 tuny pro kvalitní přepravu masných výrobků. Jednalo se konkrétně o projekty „Uvádění masných hlineckých výrobků na trh“, „Investice do hmotného majetku – Řeznictví U Švandů“, „Uvádění na trh zemědělských produktů“ Díky těmto úspěšným projektům se zvýšila výkonnost zpracovatelského podniku a program jednoznačně podpořil rozvoj společnosti.

Dále účastníci zamířili za truhlářem Petrem Zelenkou, který provozuje rodinnou firmu od roku 1992. Majitel účastníkům poreferoval o své firmě a názorně představil projekt „Olepovačka hran s možností softwarové komunikace a LT propojení s ostatními technologiemi“. Žadatel pořízením stroje zvýšil kvalitu nejen svých výrobků, ale také rozšířil výrobní sortiment, dosáhl vyšší produktivity a úspor elektrické energie a lepších hospodářských výsledků firmy.



Následně účastníci pokračovali do FC Hlinsko, z.s. v Hlinsku, kde je přivítal Petr Netolický, který představil a ukázal projekt realizovaný ve spolupráci s MAS Hlinecko v rámci PRV „Podpora spolkových činností FC Hlinsko“. Účastníci pokračovali ke Gymnáziu K. V. Raise a Střednímu odbornému učilišti, kde je přivítal ředitel RNDr. Rostislav Dvořáček a pohovořil o historii školy a aktuálně vyučovaných oborech. Následovala prohlídka učeben podpořených z IROP v rámci CLLD. Jednalo se o učebnu zeměpisu a geologie a laboratoř biologie. V sousedství gymnázia se nachází Muzeum v přírodě Vysočina, kam celá exkurze pokračovala po prohlídce učeben. Zde se účastníci seznámili s projektem „Revitalizace Betléma“ financovaného z Regionálního operačního programu. Den zakončilo ubytování v penzionu Horalka.

Druhý den exkurze začala v obci Raná u podnikatele Josefa Kunce, který všem představil projekt z Programu rozvoje venkova, díky kterému se povelu pořídít kácecí hlavici. Poté účastníci zamířili na Římskokatolickou farnost v obci Raná, kde farář Ondřej Matula osobně představil projekt „Komunitní centrum Raná“, který byl financovaný z IROPu (Integrovaný regionální operační program). Další zastávka proběhla na obecním úřadu a základní škole v obci, kde ředitelka školy Mgr. Hana Hrníčková ukázala projekt, který byl taktéž financován z IROPu. Projekt „Venkovní učebna přírodních věd a řemeslných oborů“ napomohl kvalitnější a lepší výuce žáků. Účastníci shlédli projekty z PRV, kterými jsou „Ozvučování zařízení pro kulturní dům Kladno“, „Vybavení kulturního centra v obci Kladno“, „Podpora výroby mlýnku Melsí“, „Rozšíření provozovny Miroslav Talácko a „Středisko volného času POHODA a POHODA COOL – Učíme se v pohodě“ financovaný z IROP. Večer zakončila večere a společná diskuse a sdílení zkušeností s MAS Hlinecko. Poslední den exkurze cílil na SK Rváčov, z.s. a projekty realizované sportovním klubem ve spolupráci s MAS Hlinecko.



Jednalo se o pořízení venkovního sportovního a technického vybavení. Skupinu přivítal Aleš Meloun, který během hovoru zmínil i těžkosti spojené s realizací projektů. Na mysli tím měl především nutnost předfinancování projektů v jejich plné výši. U spolku s ročním rozpočtem 400 tisíc korun je to velmi náročné a realizace projektu si vyžádala předfinancování i ze soukromých zdrojů vedení klubu.

Následně se účastníci přesunuli do obce Vysočiny, kde starosta obce Tomáš Dubský přiblížil projekt Podpory veřejné dopravy. Dalším místem pro návštěvu byl Městys Trhová Kamenice, kde přítomným starostka Iva Dostálová, nastínila realizace dvou projektů v rámci PRV. Jednalo se o „Vybavení veřejných prostranství odpočívadly“, „Zhodnocení kulturního objektu staré radnice“ a „Stezku pro chodce a cyklisty Trhová Kamenice – Rohozná II“.

Cílem exkurze byla bohatá výměna zkušeností a sdílení dobré, ale i špatné praxe o projektech PRV a dalších dotačních programech na území MAS Hlinecko. Praktické ukázky a zkušenosti byly zárukou vysoké efektivity akce. Účastníci se dozvěděli zajímavé poznatky přímo od úspěšných žadatelů.



Zpracovaly: Ing. Marcela Synková ve spolupráci s Mgr. Annou Marii Schröckovou

Dne: 20. 6. 2023

